

## В избиркоме начали борьбу с дьяволом

Выборы в Госдуму не обошлись без суеверий. В Иркутске облизбирком принял решение не присваивать ни одному из своих участков номер 666. Пошли навстречу людям, отказавшимся работать "под числом дьявола".

Во вторник в Центральной избирательной комиссии даже не поверили корреспондентам "Известий", рассказавшим об этой истории. Но, как выяснилось, в Иркутске за участком 665 и правда следует участок 667.

Всякую нечисть изгоняли из избирательного участка в Свердловском районе Иркутска. Заметим, все члены избиркома, с которыми мы общались, воспринимали произошедшее как должное. И на полном серьезе рассказывали такую историю.

На прошлых выборах в Госдуму, 4 года назад, участок под номером 666 в районе имелся. Ни у кого это не вызывало негативных эмоций, если бы не жуткие события, которые один за другим вдруг стали происходить с местными сотрудниками.

Сначала умер ничем до того не болевший председатель участковой комиссии.

— Ну, бывает такое, сотрудники расценили это по-житейски, — говорит консультант по связям со СМИ облизбиркома Владимир Шпикалов. — Но вдруг через неделю в аварию попал заместитель этого начальника.

— На остальных тоже свалились какие-то неприятности, — подтверждает секретарь облизбиркома Людмила Шавренкова.

Короче, суеверный народ решил не рисковать.

— Люди поставили вопрос ребром: либо облизбирком меняет номер участка, либо они перестают работать, — продолжает Шпикалов. — Тогдашний председатель ЦИК Александр Вешняков пошел им навстречу.

История так напугала народ, что в этом году в облизбиркоме сами приняли решение не давать злополучный номер ни одному избирательному участку. Тем более члены избиркома остались прежними, рисковать никто не захотел.

— Упираться мы не стали, — объясняет Шавренкова. — Люди же связали свои несчастья с числом 666.

На самом деле проблемы в цифре не видит даже церковь. По словам заведующего службой коммуникации отдела внешних церковных связей Московского Патриархата священника Михаила Прокопенко, некоторые отцы Церкви толкуют употребление Иоанном Богословом числа 666 в связи с золотом царя Соломона, как чрезмерное вовлечение человека в земные дела. И эта вовлеченность в богатство может породить у человека ощущение, что он не нуждается в Божией помощи. "Мы в самом числе 666, в автомобильных номерах, номерах домов, квартир проблемы не видим. Хотя число может напугать людей, находящихся в плену суеверий", — сказал отец Михаил.

Однако практика показывает, что число 666 пугает не только необразованных старух. В 1999 году на Октябрьской железной дороге сменили номер поезда 666 Москва—Осташков, который много лет без всяких ЧП и катастроф исправно ходил по маршруту. Он стал 603-м. Тогда же в столице избавились от автобуса № 666. С тех пор от метро Новые Черемушки до проспекта Вернадского ходит автобус № 616. Вот так ретивые чиновники и распространяют в народе суеверия.

Когда мы сообщили об иркутской истории в Центризбирком, первой реакцией было "не может быть" (состав ЦИК недавно сильно обновился). Потом, когда узнали про злоключения предыдущего местного избиркома, от комментариев и вовсе отказались, уточнив только, что закон не нарушен: региональные комиссии имеют право менять номера участков по своему усмотрению.

И правда. Если из-за номера 666 голосовать не придет хотя бы один избиратель, то и черт с ним, с номером-то.

## **Только не "четыре"**

"Несчастливые числа" порой настолько пугают людей, что в некоторых странах даже произносить их боятся.

В Японии и Китае "4" — число смерти. Поэтому в этих странах в различных учреждениях, особенно в больницах, можно не обнаружить ни соответствующего этажа, ни комнат под таким номером. Как ни парадоксально, именно четвертого числа каждого месяца в Китае и Японии наиболее часто случаются сердечные приступы со смертельным исходом — от страха, получившего научное название "синдром Баскервиля". Число счастья для китайцев — 8.

А вот "счастливая" для нас семерка в Кении приносит неудачу. Зато в Бенине "7" — магическая цифра.

В негативную силу числа "13" верят в Европе, Латинской Америке, на Ближнем Востоке. Только латиноамериканцы еще и "14" опасаются, а на Арабском Востоке — "15". В Великобритании трискайдекафобией — панической боязнью числа 13 — страдает до 40% населения. Поэтому во многих отелях отсутствуют комнаты под таким номером.

## **Что страшного в трех шестерках**

В Библии число 666 упоминается дважды. Первый раз в Третьей книге Царств, глава 10, в которой рассказывается о роскоши двора царя Соломона: "В золоте, которое приходило Соломону в каждый год, весу было шестьсот шестьдесят шесть талантов золотых". (Талант — мера измерения золота и серебра. Некоторые историки полагают, что он менялся, подобно курсу доллара в наши дни. — "Известия".)

Второй раз в священных текстах три шестерки появляются уже в Новом Завете, в Откровении Иоанна Богослова, при описании лжепророка, Антихриста: "И дано ему было вложить дух в образ зверя, чтобы образ зверя и говорил и действовал так, чтоб убиваем был всякий, кто не будет поклоняться образу зверя. И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или на чело их, и что никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его. Здесь мудрость. Кто имеет ум, тот сочи число зверя, ибо это число человеческое; число его шестьсот шестьдесят шесть". По мнению большинства комментаторов Священного Писания, в этом числе зашифровано имя антихриста.

Борис Клин,  
Андрей Красиков (Иркутск),  
Татьяна Витебская

Автор: Артур Скальский © Известия.Ru ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2120 10.10.2007, 14:22

URL: <https://babr24.com/?ADE=40363> Bytes: 5606 / 5548 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

## **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)